

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **la Propunerea legislativa privind instituirea zilei de 10 august ca „Ziua Unității Civice”**

Proiectul de lege privind instituirea Zilei Unității Civice are ca obiectiv conștientizarea problemelor comunității și evidențierea importanței dialogului și înțelegerii între membrii societății românești din țară și diaspora.

Acest demers apare ca urmare a evenimentelor/protestelor din 10 august 2018 care s-au soldat cu acte de violență civilă ce au dus la divizarea cetățenilor și degradarea unității civice, decăderea integrității umane și promovarea intoleranței și dezbinării.

Instituirea Zilei Unității Civice are ca scop conștientizarea și recunoașterea nevoii de dialog civic și crearea de oportunități de cooperare în comunitatea românească. Această inițiativă reprezintă o necesitate ca urmare a identificării problemelor existente și a anticipării riscurilor potențiale în relațiile cetățean-cetățean sau cetățean-Stat. Ziua Unității Civice promovează toleranța, aprecierea și înțelegerea.

Utilitatea acestei inițiative de a sărbători 10 august ca Zi a Unității Civice rezidă în evitarea situațiilor conflictuale în sânul comunității naționale, promovarea bunei înțelegeri, cooperarea și dialogul, respectarea principiilor democratice, a integrității umane și dreptului la liberă exprimare, unitatea între membri cetății.

Maturitatea civică a unui popor ajunge la apogeu atunci când vocea cetățenilor este auzită și ascultată. Politica trebuie să îi deservească pe cetățeni. Crearea de ziduri între cei aflați în țară și cei din diaspora trebuie să înceteze, romanii nu se află într-un război unii împotriva altora, ci împreună reprezintă o forță civică care unită poate ajuta la progresul cultural și identitar național.

Instituirea Zilei Unității Civice reprezintă așadar un demers de normalitate în societatea românească, fiind rodul nevoilor generate de dinamica socială contemporană.

Pentru argumentele prezentate am inițiat prezenta propunere legislativă pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedura ordinară.

**Inițiator:**

**Liviu-Marian Pop**  **Senator PSD**

